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΄Ασκηση 1. (1) Να λυθεί η γραµµική ∆ιοφαντική εξίσωση:

13521x+ 732y = 11225 (1)

(2) Να ϐρεθούν : (α) όλες οι λύσεις, και (β) όλες οι ϑετικές λύσεις, της γραµµικής ∆ιοφαντικής

εξίσωσης

17x+ 19y = 23 (2)

΄Ασκηση 2. Να ϐρεθούν τα υπόλοιπα των διαιρέσεων:

172241

8700
&

n257 − n
255

, n ∈ Z

΄Ασκηση 3. Αν n > 1 είναι ένας ϑετικός ακέραιος µε πρωτογενή ανάλυση n = pa11 · · · parr , δείξτε ότι :∑
d|n
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΄Ασκηση 4. ΄Εστω m,n ϕυσικοί αριθµοί, όπου m > 2. Αν

(m− 1) · σ(n) = n ·m
να δείξετε ότι ο n είναι πρώτος και n = m− 1.

΄Ασκηση 5. Αν n > 1 είναι ένας ϕυσικός αριθµός, να υπολογισθεί το άθροισµα:
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΄Ασκηση 6. Αν n > 1, να υπολογισθεί το άθροισµα∑
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΄Ασκηση 7. (1) Αν ο n είναι περιττός και 3 - n, τότε : n2 ≡ 1 (mod 24).
(2) Αν (a, 35) = 1, δείξτε ότι : 35 | a12 − 1.
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΄Ασκηση 8. Να ϐρεθεί το υπόλοιπο της διαίρεσης του αριθµού

A = 1111 + 1111
2

+ · · ·+ 1111
11

µε τον αριθµό 7.

΄Ασκηση 9. Να δείξετε ότι :

7 | 22225555 + 55552222

΄Ασκηση 10. Αν p είναι ένας πρώτος µε p > 5, δείξτε ότι ο αριθµός

(p− 1)! + 1

έχει τουλάχιστον δύο πρώτους διαιρέτες.

΄Ασκηση 11. Να ϐρεθεί το υπόλοιπο της διαίρεσης του αριθµού

2013∑
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7k

µε τον αριθµό 100.

΄Ασκηση 12. Αν n ≥ 2 είναι ένας ϑετικός ακέραιος, δείξτε ότι :

n - 2n − 1

΄Ασκηση 13. Να λυθεί το σύστηµα γραµµικών ισοτιµιών

(Σ)


x ≡ 3 (mod 34)
x ≡ 5 (mod 107)
x ≡ 3 (mod 1111)
x ≡ 8 (mod 38)

΄Ασκηση 14. ΄Εστω m1,m2, · · · ,mn ϑετικοί ακέραιοι οι οποίοι είναι πρώτοι µεταξύ τους ανα δύο. Να

δείξετε ότι η µοναδική λύση (modm1m2 · · ·mn) του συστήµατος γραµµικών ισοτιµιών

(Σ)


x ≡ a1 (modm1)
x ≡ a2 (modm2)

.

.

.

x ≡ an (modmn)

είναι :

x ≡ a1M
φ(m1)
1 + a2M

φ(m2)
2 + · · ·+ anM

φ(mn)
n (modM)

όπου

M = m1m2 · · ·mn & Mi =
M

mi
, 1 ≤ i ≤ n

΄Ασκηση 15. Να λυθεί το σύστηµα γραµµικών ισοτιµιών

(Σ)

 2x ≡ 4 (mod 8)
3x ≡ 12 (mod 9)
x ≡ 34 (mod 12)


